

Великой Победе — 60!

Живите долго, дорогие!

На площади, где ветеранов усадили на самые почетные места, состоялось театрализованное представление «Парад Победы», которое по эмоциональному воздействию, по высокому патриотическому духу, артизму, самоотдаче (в полном смысле слова) участвовавших в этом волнительном действе творческих коллективов наших двух театров, филармонии, института и колледжа культуры и искусств, лицея внутренних дел было отнюдь не периферийным. Когда к ногам победителей легли гитлеровские штандарты и знамена, прекратился дождь, сквозь тучи проглянуло солнечко, исчезли зонты, что освободило руки для восторженных аплодисментов. Аплодировать было чему.

Около 50 луганчан в теперь уже далеком 45-ом участвовало в первом Параде Победы на Красной площади в Москве. Не все дожили до нынешнего... Поэтому восторженные приветствия луганчан достались Андрею Ивашенко, Николаю Скоморхову, Ивану Ефремову, Александру Ромашкину и Леониду Саликову. А когда по площади двинули наши «роды войск» — восторг присутствующих, особенно детей, не был предела. Красиво, чекана шаг,шли воины Луганского гарнизона и пограничного отряда, лицеисты военного лицея имени Героева «Молодой гвардии» и курсанты академии внутренних дел имени 10-летия независимости Украины, и воины полка внутренних войск, несущие службу по охране общественного порядка. «А нам с тобой нужна одна победа, одна на всех — мы за ценой не стоим...» — общими патриотическим накалом соединили души людей слова прекрасной песни. В очищившееся от тумба взлетели десятки голубей, символизируя мир, радость.

А затем заговорили музы. Причем языком тех далеких героических лет. На ставшей огромной импровизированной сценой площади началась величественный праздник Победы! «Помнит Вена, помнят Альпы и Дунай тот цветущий и поющий яркий май...», «Их встречали города и хаты, и с гордостью встречала вся страна...», «Помирать нам рановато — есть у нас еще дома дела!». «На позицию девушка провожала бойца...» Нет, невозможно перечесть все песни, которые звучали (в них — вся история войны, наша печаль и гордость), под которые лирично вальсировали или лихо отплясывали, несмотря на скользкий после дождя асфальт, герой действия. А «Катюшу» — ее подарила ветеранам народная артистка Украины Вера Андрияненко — дружно поддержали многие.

Да, День Великой Победы — он и «со слезами на глазах». Чтобы защитить жизнь, многие не вернулись с полей боев. До конца дней не ушла из души печаль вдов, матерей... «К тебе, Господь, возносим молитву за павших» — проникновенно звучит голос заслуженной артистки Украины Аллы Половой. «Передай сыночку до земли поклон...» — о том же. И заторопились с букетами цветов к исполнителям матери — ветераны войны и труда.

И еще было до глубины души тронувший момент. Это когда нашим впереди сидящим ветеранам на почетенное передали «гостинец от ветеранов Москвы» — изготовленный по рецептам военного времени, хлеб. Так мы победили: объединившись, деля хлеб.

Да, мы победили, «мы будем жить всему наперекор!» И снова песни, танцы. И любимец солдат Великой Отечественной Василий Теркин, которого прекрасно воплотил актер украинского академического музыкально-драматического театра, заслуженный артист Украины Алексей Гончаров утверждает: «Есть ли, нет — неважно — орден, но победа у нас есть!»

«Поклон вам низкий — за солнце, ценные, нашу жизнь!» — это уже на-



сцене самые маленькие. И такое началось многоцветное шоу, что сно-ва — слезы на глаза. Господи, пусть наши дети, внуки, правнуки не узнают войны!

Великие деяния способствуют созданию великих произведений. Это к песне «День Победы» — о празднике «с сединой на висках, со слезами на глазах». Словно по команде, встали ветераны войны и слушали ее, гимн Победы, стоя.

— Понравилось представление? — спрашиваем у ветеранов из Славяно-сербского района.

(Окончание. Начало на 1-й и 3-й стр.)

— Очень. Просто не хватает слов. Особенно волнует, когда детишки поют наши песни, — охотно делится своими впечатлениями Леонид Александрович Брылев («Капитан третьего ранга, на трех флотах служил») и Валентин Парамонович Саленко («...медаль «За отвагу» — за оборону Сталинграда»).

«За тех, кто не вернулся...»

И, конечно же, для ветеранов в этот день накрыли столы. И на этой

площади, и в сквере 30-летия ВЛКСМ. Кулеш был и фронтовые стограммы, которые бывшие фронтовики выпили за упокой душ погибших друзей-товарищей, за здоровье друг друга.

— А как же! Нам наш председатель областного совета ветеранов Валентин Александрович Чельщев наказал дожить до следующего юбилея! — с улыбкой бодро заявляет полковник Дмитрий Максимович Фоменко.

Его товарищи из Новопсковского района, которые только что сфото-

графировались на память, — Павел Николаевич Престинский, Василий Павлович Филимонов, Тихон Павлович Василенко, Антон Андреевич Резников (с авой ленточкой почетного гражданина поселка Белолуцк) — дружно поддерживают: только жить!

От всего сердца желаем вам этого и просим прощения, что сегодня не в состоянии рассказать отдельно о каждом. (Какие за каждый орден, каждой медалью героические эпизоды!..)

Да только ли награды — главное свидетельство причастности к войне, подвигу? Вот за столиком сидят Василий Семенович Фетисов из Ровеньков. Вместо одной руки — культи, вторая тоже изуродована. Партизанил в соединении Ковпака. День Победы, как и многие, встретил в госпитале. На груди — орден Красной Звезды. «Пожалуйста, не спрашивайте его ни о чем, он сильно переволновался», — тихонько просит его дочка.

Такой это день: и печаль, и радость — все в волнении. Но какие же они, наши ветераны, сегодня подтянутые, красивые! Перевальчане шествуют по алеям в специально пошитой для них к юбилею светлой парадной форме. 800 человек на счету ветеранской организации шахты «Перевальская», и, как заметила ее вожак Клавдия Степановна Дегтярева, главным направлением в своей работе они считают патриотическое воспитание, потому держат тесную связь с местной школой №3.

Пусть веселятся молодые!

Все главные площади города представляли собой в этот день концертные площадки. И пели на них, и танцевали — для ветеранов войны, в их честь.

Думается, особенно запомнятся многим (а ветераны опять были на почетных местах) концерт, состоявшийся на площади у русского драмтеатра, фасад которого теперь уже представляет собой панно в светлых тонах победного мая, с атрибутами Великой Победы. Прекрасно композиционно и патриотически построенное действие с помощью высокого слова, песни, танцев провело многочисленных зрителей через все годы войны. И снова звучало: не забудем огромную цену войны, будем достойны и павших на поле брани, и живущих сегодня рядом с нами ветеранов, сделаем каждый их день теплее, комфортнее. «Но то, что совершили наши деды, ты помни, никогда не забывай!»

Замечательно, что в этом концерте приняли участие и лучшие детские творческие коллективы. То, что они в течение длительного времени работали над патриотической тематикой — уже немалый воспитательный момент, не говоря о том, что молодым зрителям легче воспринимается «урок нравственности», преподанный сверстниками.

И, конечно же, в 9 вечера над Театральной площадью небо вспыхнуло от огней праздничного фейерверка. С Днем Великой Победы! Потом вновь зазвучала музыка, и молодежь продолжила праздник.

А когда молодые веселятся, значит, в нашем доме мир. Пусть так будет всегда! Спасибо вам, дорогие наши защитники, за это бесценное наследство, за Великую Победу!

Евгения ГРИБЕНКО.

На снимках: во время празднования юбилея Великой Победы; во втором ряду слева: бывший командир орудия П.И.КУТОВЫЙ с винтом Филиппом; «Примите в дар хлеб»; «Будем жить».

Фото Юрия СТРЕЛЬЦОВА.